

金币低买高结变“潜规则” 充人民币“抽奖”成变相赌博 女主播买礼物自刷补流水遭“杀熟”

陪聊女主播为了给自己刷礼物冲业绩,向熟人低价购买礼物,没想到却遭遇“杀熟”,被骗4000多元。上海松江警方千里追踪破获此案,抓获犯罪嫌疑人王某。

这起案件虽然涉案金额不大,但暴露出直播平台的种种乱象与“潜规则”,亟待引起网络管理部门的重视。

折扣价买礼物自刷

31岁的余小姐是一家新上线音频直播平台的女主播,也是所在主播团“公会”的管理者之一,手下管理着七八十名线上陪聊、陪玩游戏的主播。主播收入以粉丝打赏礼物为主,与平台分成。按照协议,这家平台的薪水按每10天为一期结算,如果当期直播间礼物流水超过17万元,作为管理者,余小姐就能

拿到70%左右的提成,如果流水低于这个标准,收入将大幅下降。这种“对赌”式协议,让买礼物自刷补足流水成为直播平台“潜规则”。

去年11月15日,眼看即将结算,余小姐直播间流水离17万元约差3万元。“直播间礼物收入起伏很大,旺的时候一期能做到30多万元流水,淡的时候,只能自己买礼物给自己刷。”余小姐透露,平台的礼物用金币购买,1元人民币可以充值10枚金币,于是,几名管理者准备分别购买数千元礼物刷给直播间。

余小姐说,除了购买,金币还可以通过平台设立的“抽牌”中奖方式赢得,花上一定的金币,可以抽中0-9之间的数字,获得的数字再乘以10就是最后到手的金币,因而不少粉丝手里有大量中奖金币。由于平台本身没有变现渠道,所以有人

专门组建了交易金币的微信“收币群”,以正常价格7.8折或者8折的价格交易。

收币群遇“杀熟”骗局

余小姐当时算了一下,平台最贵的礼物是“天空之城”,价格52000金币,也就是5200元人民币,如果按照打折价格只需花4000多元便可收购一个“天空之城”,自己的补流水份额就完成了。于是她在“收币群”里发布收“天空之城”的消息,很快一个网名duck的人给她发来信息。巧的是,duck是她的熟人,也是另一家直播团“公会”的直播间管理者。

duck告诉余小姐,自己朋友手里有一个“天空之城”,但要求先付钱再给礼物。由于此前就认识duck,且对方是另一家“公会”的管

理者,加上duck说这名朋友也是主播,有一笔工资压在duck手里没发,余小姐就放心地将4310元转给了duck。没想到duck收钱之后,很快将余小姐“拉黑”,销声匿迹。

余小姐到对方“公会”一打听,才获悉duck已辞职一段时间,意识到自己被骗,于是向松江警方报警。

根据报案人提供的手机号和支付宝账号信息,松江小昆山派出所民警很快锁定嫌疑人王某。去年12月6日,松江警方赶赴广西梧州将王某抓获。目前,王某已被刑事拘留。

警惕“抽奖”打擦边球

王某是一名00后,今年只有19岁。据他交代,因为离职后没有收入,就动起了歪脑筋。按他的想法,原本想用余小姐转给他的钱去“抽牌”赌一把,赢了金币再给余小

姐买礼物,自己也可以赚一笔,没想到花了2000多元却始终进账不多,剩下的钱也很快被他挥霍一空。

记者调查发现,目前不少直播平台都设有“砸金蛋”“抽牌”之类的抽奖游戏,有些免费,但需要在线一定时间才可以抽一次奖,用以提升平台的在线人气,更多的抽奖游戏是需要充值人民币才能抽取。当金币可以通过人民币充值方式获得,抽中的金币可以通过线上、线下的方式交易成人民币之时,所谓的“抽奖”游戏无疑变成成为赌博。据报道,此前就有粉丝半年时间“砸金币”输掉100多万元。

对于这种“擦边球”式的抽奖方式,直播平台管理者和网络主管部门应当引起重视,加强管理,杜绝其滑向赌博的深渊。

首席记者 潘高峰

年货香肠：今年偏爱买现成

三阳总店上月销量可观 连起长度近十五公里

“这种手工香肠要216元一公斤,不知道跟176元的有啥区别?”家住宝山的王阿姨昨天下午在南京路三阳南货店的腌腊柜台向营业员咨询,“马上就要过年了,阿拉屋里厢往年喜欢自己做香肠,今年准备省力一点,买现成的,依帮忙挑挑哪种味道最好。”腌腊柜台的强长贵师傅将两款香肠各拿一根递给王阿姨:“阿姨,依看看,这个贵的里厢的肉是手工切出来的,便宜的是机器切出来的。如果是平时随便吃吃,我建议依买176元一公斤的,如果是过年的时候吃,就吃好一点,买这个216元一公斤的。”

最后,王阿姨掂了掂手工香肠重量,买了6根,付了117元。

“我在这里做了近20年的服务员,这段时间买香肠的人不仅多,而且买的量也大。上个月,有顾客一下子买了2900多元的手工香肠,说是带给亲朋好友。”强师傅说,“老法里,家家户户春节前都会在窗面挂起香肠、腊肉,现在虽然生活好了,但是春节全家团聚的时候,香肠、腊肉等腌腊食品依然必不可少。”

对于近期香肠的销量,三阳南货店总经理沈民曾算过这样一笔账:“上个月南京路上的三阳总店香肠的销量在5000公斤左右,连起来长度近15公里,基本上可以从人民广场铺到虹桥机场。”

“这段时间忽冷忽热,传统加工之后的风干就成为大问题。虽然今年香肠价格有所上升,但在不少顾客看来,相比自己加工,还是买现成的更划算。”沈民表示。香肠销量大增的背后,折射出的还是年味越来越浓。

首席记者 方翔



环卫工人挥毫泼墨写春联

本报记者 张龙 摄

带副春联回家乡 红红火火过大年

本报讯(记者 江跃中)“欢聚一堂,欢聚一堂,听一听幸福和美满的二重唱;欢聚一堂,欢聚一堂,看看硕果和笑容上了金榜。聚一份祝福,聚一份兴旺,聚一份风调雨顺的好景象……”昨天,伴随着一曲喜庆欢快的《欢聚一堂》,普陀区总工会等为环卫工人、网约送餐员、家政服务员举办的“带副春联回家乡 红红火火过大年”新春联欢会热闹开场。

联欢会邀请了“达人秀”“我要上春晚”等知名栏目的优秀演员,为大家带来精彩绝伦的歌舞、杂技表演,丰富有趣的游戏环节更是笑声、掌声、欢呼声不断。

包饺子大赛将全场欢乐的气氛推向高潮,一只只热气腾腾的饺子,让职工尝到了“家”的味道。

职工书法爱好者现场挥毫泼墨,书写春联,送给环卫工人、网约送餐员、家政服务员,让他们带回家。

春节临近,普陀区总工会大力开展关心慰问劳动模范、一线职工等主题活动,以举办外来建设者新春联欢会为重点,动员全区各系统、街镇工会举办送春联、送年货、送文艺演出等迎春关爱活动,并开展上门慰问和“普工英”新春送福线上活动,惠及职工1.5万余人次。

热门线路车票紧俏,第三方抢票软件、小程序伺机而动 春运抢车票 小心被套路

票抢票神器”的小程序中看到,通过小程序分享的方式,可以为好友抢票“加速”。这款软件抢票从“低速”至“VIP”共分为6档抢票速度,还支持“候补购票”和“双通道抢票”。

■ 候补购票:当旅客遇到车票售完的情况时,可登记购买车次及乘车人员的相关信息,支付预购票资金后,系统如有退票、余票,将自动购票;

■ 双通道抢票:系统在监控车次的同时,若该车次支持候补购票,系统将为旅客自动候补排队购票,并使用“候补购票+余票监控”双通道同时抢,以提高抢票成功率。

花钱未必管用 网友纷纷吐槽

但是,仍有不少旅客对这些抢票软件并不“买账”。有旅客表示,自己下载了抢票

软件App,还花钱买了VIP会员,但依然会出现抢不到票的情况。还有网友称,用“智行火车票抢票神器”抢票时发现“抢到票再通知我手动付款”这个选项暂不支持,必须开通“自动扣款”才可以抢票。更有网友担心个人信息隐私会遭到泄露。

网友“烟洁”表示:“网络抢票容易提供一些新的诈骗机会,有的不法分子通过账户捆绑或者植入木马病毒窃取个人信息,再伪装成12306客服实施精准诈骗。”

网友“ai蔷薇zzzz”说:“我12月16日购买12月20日的列车票,付款737元。但付款后发现买错了时间,改签后又重新预付750元,结果次日收到抢票软件方发来的消息,称改签失败,因退票不成,我无奈之下只能到火车站窗口退票,损失了10%的手续费。”

还有网友调侃,用此类抢票软件,前提要“朋友多”,只有不断转

发给不同朋友,获取“助力”,才能提高抢票成功率。

自动勾选付费 冤枉钱没少花

此外,一些抢票软件还会自动勾选额外服务费,稍不留神,就会落入圈套,多付冤枉钱。网友“prj01234”说,每一张票都多收30元酒店住宿立减券,没选项、必买,买完才发现。

网络上抢票软件抢的票大多是其他旅客退票后产生的余票,而这些软件不断刷新,会消耗12306网站的资源甚至造成拥堵、瘫痪。若需要改签,某些抢票App还可能从中多收手续费,让人不明不白蒙受损失。

在此,提醒准备回乡的人,务必提前预订火车票,切勿把所有希望寄托在“抢票软件”上,以免“扑空”。

本报记者 徐驰